

La conveniencia y el deber

Cuanto más se reflexiona sobre la situación política, por lo menos a la proximidad, de un cambio de situación, responde a las especulaciones o razonamientos más o menos lógicos, pero no a realidades. Se sospecha que el Sr. Sánchez Guerra desea irse a la "habera"; se razona mejor o peor sobre lo que le conviene o le interesa; se mira la política, se juzga y se juzga, con relación a la política, a una política con visos de gestión con visos de marfólogo, y no a una política con alas para remontarse a regiones elevadas.

Reconozco que el señor Sánchez Guerra no ha sido más que político, no se ha consagrado durante toda su vida sino a la política, es un gran maestro en las nobles artes de ella, y no la comprendería tampoco, por desconocido, ninguno de los edulos expedientes de la "política" miserable y ruin. Pero reconozco también que el señor Sánchez Guerra no es el hombre público que se ha dedicado a las ambiciones y a las preocupaciones vulgares. De haberlas tenido, hubiera acaparado, en vez de renunciar, consejos de administración y el mayor número posible de momios para procurarse una vida de regalo y de comodidad. No lo ha hecho porque para el jefe del Gobierno no es un vocablo vacío la palabra deber.

Pues mientras no se demuestre lo contrario, no podemos admitir que considerándose en su actuación personal y en la de sus compañeros de gobierno, en pleno triunfo o siquiera en pleno olvido, por un indiscutible interés político se convierta el Sr. Sánchez Guerra en un instrumento de sus adversarios, y en lugar de defender la entrada, sea él quien les abra a aquellos las puertas del alcazar del Poder. Si de tal modo procediera haría, a nuestro parecer, un deservicio a su Rey y a su comunidad política.

En estos últimos meses se ha dicho, con visos de certeza, por lo menos de verosimilitud, que el jefe del Gobierno tenía el compromiso moral de reconstituir el partido conservador, de poner en obra los medios necesarios para que se restablezca en el mismo la unidad. ¿Como se va a ir sin intentarlo? ¿Como va a caer voluntariamente de jefe de una mesnada política sin relación con las otras fuerzas conservadoras? ¿Por ventura la experiencia no le dirá que corre mucho riesgo al todo lo fía a la longanidad de liberales o concentrados? La mayor conveniencia es cumplir el deber.

Miguel Peñafór.

Servantes oriundo de Córdoba

El notable discurso que el ser recibido como numerario por la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba leyó la noche del sábado el erudito archivero don José de la Torre y del Cerro, lo acredita como estudioso, como ya conocíamos; como cervantofilo según anunciáramos y como un hombre que en su modesta sociedad el verdadero saber en lo que tiene gran parecido con su hermano el noble catedrático universitario.

El Sr. de la Torre dejó probado de modo inconcuso que Cervantes fue oriundo de Córdoba.

Su trabajo merece sinceros elogios y por él ha sido felicitudinismo.

Último a es las felicitaciones la nueva muy efusiva.

Jóvenes: si tenéis ganecho, comprar las mejores de lana en EL METRO, que son las mejores y más baratas.

Instrucción Pública

Ha cesado en la escuela de párvulos de Lucena doña Rafaela Muñoz Ortega, y en la segunda doña Sofía Muñoz, posesionándose de la segunda escuela del mismo pueblo la citada doña Rafaela.

Celso Ortiz Megias

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros.

VÍAS URINARIAS.—GRUCIA CONSULTA DE 12 A 2 Y 4 A 6 AMBROSIO MORALES, 1

ANTONIO MIGUEL

Madrid.

Los antipútridos y los comestibles

Con un sabor generalizado es, hasta en las poblaciones de tercer orden el uso de los antipútridos para la conservación de carnes y pescados. Numerosos son los casos de trastornos gástricos por el immoderado uso de la NIEVELINA, y a pesar de la vulgaridad del hecho, las Juntas de Sanidad y los Laboratorios municipales, continúan ignorando oficialmente la utilización de un elemento pernicioso a la salud pública.

Hace unos cuantos años el gremio de confitería abusó de la sacarina y los fabricantes de azúcar al notar que se restringía el consumo más de la cuenta, buscaron análogos que limitasen el empleo de la sacarina únicamente a usos farmacéuticos, obteniendo la sustitución deseada, no por medio del Ministerio de la Gobernación al que incumben las cosas sanitarias, sino por el Ministerio de Hacienda y bajo el prisma fiscal. Entonces no se atendió a la salud pública que, como siempre, a nadie interesa, interesando a todos; se buscó el aumento de recaudación y se persiguió el fraude tributario. Actualmente y como no hay quien proteste colectivamente, ni la Hacienda ve disminuir sus ingresos, nadie se cuida de prohibir el uso de ese barniz que altera fuertemente las cualidades digestivas de los comestibles.

Podríamos esperar alguna cosa de los Colegios Médicos, si los trastornos originados diesen motivo de evidencia en algunos casos particulares, pero al no salir de los efectos de las alteraciones corrientes de poca importancia, nadie se preocupa de dar el grito de alarma, y cuantas veces los Médicos pondrán en prisión su magín para buscar las causas de estas alteraciones?

Este atentado a la salud pública no reconoce más que una causa que la bautizaremos con un nombre nuevo "soberbia mercantil". Antes de bajar los precios de una mercancía, antes que establecer fluctuaciones que se salgan de determinada escala, antes que brindar al consumo una oferta abundante, se acude a todos los medios que la física y la química puedan ofrecernos para no perder el artículo ni reducir su cotización, importando muy poco que el consumidor sufra un proceso gástrico que ponga en peligro su vida.

La falta de conocimiento del verdadero consumo de carnes de una localidad, con sus íntimos detalles de los motivos que pueden acrecentar este consumo en cifras extraordinarias, exige adquisiciones desproporcionadas a la venta, y si las cifras globales pueden conocerse con alguna aproximación no sucede lo mismo con la distribución. No tenemos que enseñar a nadie que el sábado y el domingo se eleva la venta ni que esta durante el mes sufre una disminución que se marca del día 24 en adelante. Nadie tiene que advertirles que durante los meses de verano tienen poca salida ciertas clases preferentes, ni que durante ciertas epidemias se agotan con rapidez determinadas existencias, pero son muy pocos, contadísimos, los carniceros que prefieren quedarse sin carnes, a tener que guardarlas con hielo y nivelina para endosarlas a los madrugadores del siguiente día o para los que por exigencias sociales tienen que encomendar su abastecimiento a manos mercenarias.

Años atrás, el pescado tenía enormes fluctuaciones en el consumo y en la cotización, dependientes de la abundancia o escasez de la pesca. Ahora desde que los pescadores prefieren tirar al mar el pescado recogido antes que cederlo a bajo precio, los expendedores han aprendido a regular el consumo para no causar alteración en los precios y conservan el pescado como las circunstancias lo permiten.

También los huevos son motivo de una regulada especulación atentatoria a la salud pública y si estos no admiten el uso de barnices toleran otros medios de alargamiento de su vida exterior aun cuando no se pueda contener la descomposición interior.

Veán pues los vecindarios si es necesario un régimen de abastos y una policía sanitaria más conveniente a su salud que la que actualmente se tola y se paga.

La matanza de los cerdos

Para que en la actual temporada de matanza de ganado de cerda no se tengan que lamentar infecciones de triquinosis como las recientemente ocurridas en La Carlota, es de urgencia que los Municipios de esta provincia reorganicen los servicios de inspecciones de carnes, disponiendo de personal y material apropiado con el fin de poder diagnosticar dicha enfermedad, tanto en las reses destinadas al abasto público como al consumo particular.

Son muchos los pueblos que han dejado incumplido tan importante servicio demostrando una negligencia sin límites en la observancia de las órdenes superiores.

Por tanto y para general conocimiento de los señores Alcaldes e Inspectores de carnes, he dispuesto:

- 1.º Que en todos los Municipios y sus términos se cumpla rigurosamente cuanto dispone la R. O. de 21 de Marzo de 1914 y lo que previene el Reglamento de la ley de Epizootias en sus artículos 264, 265 y 266.
- 2.º Que por los Sres. Alcaldes se publique un bando ordenando al vecindario a que se cumplan estas obligaciones.
- 3.º Hasta que los Municipios dispongan de Mataderos definitivos, habilitarse locales provisionales para verificar la matanza de cerdos.
- 4.º En el plazo de diez días desde la publicación de esta circular, informarán los señores Alcaldes a este Gobierno sobre el estado en el cual han quedado instalados los servicios que se ordenan y darán cuenta de haber publicado el bando que se indica anteriormente.
- 5.º Cuando se ordena a los municipios se hace extensivo a los mataderos particulares e industriales.

Lo que pongo en conocimiento de los señores Alcaldes e Inspectores de carnes, advirtiéndoles que exigirá responsabilidades a quien por negligencia o abandono de estos servicios de lugar a que tengan que lamentar infecciones en la especie humana.

Córdoba 6 de Noviembre de 1932.—
El gobernador civil, Luis Grande Baudouin.

SAN JOSÉ

Gran Fábrica de Somieres, Camas de cambrán y Catres metálicos.—Venta al por mayor y al detall.—Reparación de toda clase de somieres metálicos.

Antonio de la Torre González

Exposición de Muestras: Ronda de Saza, sin número.

Ventas al detall y oficinas: calle Jesús María, núm. 1.—Córdoba.

Un héroe del cautiverio

Copiamos del diario madrileño "Ejército y Armada":

"En la jornada trágica del desastre de Melilla, hay una figura de notable magnitud espiritual, a la que tal vez por su modesta categoría militar no se ha dado todo el realce debido a sus merecimientos.

Nos referimos al sargento de infantería don Francisco Vassallo, que prisionero en Anuel tuvo la serenidad, las dotes de mando y la energía suficientes para erigirse en jefe de sus desdichados compañeros de cautiverio, convirtiéndose en consejero, médico y padre de todos ellos, poniendo a prueba toda la grandez de su alma, toda su voluntad, llegando hasta el sacrificio para endurar las tristes horas sin pan, los días de privaciones, la visión de terror de los caídos.

Un tropel de soldados que, al verse sin jefe, perdieron, como el barco sin timón, el dominio de sí mismo; un puñado de obreros, de mujeres y niños, forman el patriarcado del sargento Vassallo.

Son los cautivos de Anuel los algo olvidados, los que debían ser la constante preocupación de España, los que tienen por jefe a Vassallo.

El sargento Vassallo es el embajador de su tribu ante los rebeldes; es el médico que cuida como puede a sus pobres enfermos, es el que presta el entierro de los que van muriendo, y eleva su oración al Cielo, como un sacerdote; es el optimista que anima y viriliza a los desesperados; es el jefe que castiga con energía al que realiza algo que perjudica a la colectividad; con el que se entienden las autoridades para el envío de socorros y a él se dirigen los generosos donantes que se acuerdan de sus compatriotas prisioneros.

No debemos olvidar al sargento Vassallo, rindiéndole el homenaje de nuestra gratitud y cuando regrese en libertad dándole todas las recompensas que merezca por su patriotismo, por su abnegación, por su ejemplar grandeza de alma."

SUCESOS

RIFA ILEGAL.—Entre la estación de Valencillo fue detenido Antonio Díez López, por hallarse rifando dulces en el coche, careciendo de los requisitos necesarios para ello. Se le ocuparon 20 cajas de almendra y 38 paquetes del mismo artículo.

ALANAMIENTO.—Ha sido detenido en Bujalance Antonio Melero Mentoro (s) Morcenes, por allanamiento de los domicilios de don Ildefonso Castarero Herranz y don Ildefonso Castellano Abad.

NO ES IGUAL EN TODAS PARTES.—En Benamejil se hallaban jugando a los prohibidos en el establecimiento de bebidas de Manuel Parra Pacheco, los sujetos Pedro Gómez López, Manuel Linares Arjona, Juan Martín García, Fernando Arjona Moreno y José Lubán. Se presentó la Guardia civil y copó 105 pesetas, cuatro barajas y diez fichas, quedando todos presos.

CABRAS HURTADAS.—En Santa Eufemia ha sido detenido Juan Muñillo Guisado, que poseía tres cabras de Angel Caballero Muñoz.

AMENAZAS.—Ha sido detenido en Doña Mencía Francisco Serrano Camacho, por haber amenazado de muerte al guardia jurado Reyes Serrano Fernán dez.

ARRENDAMIENTO

Se hace de una casa en el campo amueblada, en la huerta llamada "Santa Adelaida", en la fuente de la Salud, camino de la Palmera.

Para poder verla y tratar, en la calle Sevilla, núm. 13. 15—11

Ropa blanca, camisas, camisetas, calcetines, medias, fajas de punto y todo cuanto necesite, cómprelo en EL METRO, que le conviene.

Un héroe del cautiverio

Copiamos del diario madrileño "Ejército y Armada":

"En la jornada trágica del desastre de Melilla, hay una figura de notable magnitud espiritual, a la que tal vez por su modesta categoría militar no se ha dado todo el realce debido a sus merecimientos.

Nos referimos al sargento de infantería don Francisco Vassallo, que prisionero en Anuel tuvo la serenidad, las dotes de mando y la energía suficientes para erigirse en jefe de sus desdichados compañeros de cautiverio, convirtiéndose en consejero, médico y padre de todos ellos, poniendo a prueba toda la grandez de su alma, toda su voluntad, llegando hasta el sacrificio para endurar las tristes horas sin pan, los días de privaciones, la visión de terror de los caídos.

Un tropel de soldados que, al verse sin jefe, perdieron, como el barco sin timón, el dominio de sí mismo; un puñado de obreros, de mujeres y niños, forman el patriarcado del sargento Vassallo.

Son los cautivos de Anuel los algo olvidados, los que debían ser la constante preocupación de España, los que tienen por jefe a Vassallo.

El sargento Vassallo es el embajador de su tribu ante los rebeldes; es el médico que cuida como puede a sus pobres enfermos, es el que presta el entierro de los que van muriendo, y eleva su oración al Cielo, como un sacerdote; es el optimista que anima y viriliza a los desesperados; es el jefe que castiga con energía al que realiza algo que perjudica a la colectividad; con el que se entienden las autoridades para el envío de socorros y a él se dirigen los generosos donantes que se acuerdan de sus compatriotas prisioneros.

No debemos olvidar al sargento Vassallo, rindiéndole el homenaje de nuestra gratitud y cuando regrese en libertad dándole todas las recompensas que merezca por su patriotismo, por su abnegación, por su ejemplar grandeza de alma."

ORO VIEJO

PENSAMIENTO

Ligando a tener maridos las damas, es cosa fácil que, hamiéndose mujeres se olvidan de ser dadas.

Salazar y Torres.

El fisco contra la Agricultura

DIVULGACION NECESARIA

Debe llegar hasta el último rincón de la provincia, para producir la comoción adecuada, la noticia alarmante de la revisión que en el Catastro se está verificando en la valoración de los factores que determinan la fijación del líquido imponible.

El clamor de los pueblos donde citada revisión se ha practicado acusa un alza tal que en algunos casos duplica la contribución que en la actualidad se paga.

Es de una inoportunidad patente el intentar siquiera en los momentos actuales rectificar valoraciones, que aunque defectuosas y lesivas para los intereses agrícolas, fueron hechas en tiempo de normalidad, en los cuales las oscilaciones en el mercado de los productos del cultivo estaban casi limitadas al interés del precio que crecía a medida que el tiempo avanzaba de una a otra cosecha.

Es imposible de todo punto señalar en el día el precio medio de ningún artículo de origen agrícola, pues en el quinquenio anterior hubo algunos que valieron un año doble que otros. Y hoy cuando bajamos precipitadamente la pendiente desde aquel alza juzga que la guerra impuso, sin que podamos precisar hasta donde alcanzara la desvaloración—pues a parte de la ley de fuerza que se cumple lo mismo en el mundo moral que en el físico, sabido es la competencia que en el día sufre la producción cerealista, por la concurrencia a nuestros puertos de especies similares de origen americano y norte africano, así como el poco porvenir que hay en perspectiva en el mercado de cereales— toda modificación que se realice arrojará unos datos erróneos y más que lesivos ruinosos para una fuente de la producción nacional, la más importante, la que facilita primeras materias a innumerables industrias, siendo a la vez consumidora de casi toda la producción industrial del país.

El estrago que se intenta tiene una importancia trascendente, enorme, y es lástima se oculte a la penetración de aquellos que en su afán de nivelar los presupuestos del Estado se proponen arrebatar las últimas reservas del capital agrícola, desoyendo los clamores de la opinión que señala como única solución económica la de reducir los gastos hasta que lleguen a ser menores a la capacidad contributiva de la nación.

Y ante el temor de que los oligarcas que nos arruinan, desatendan los razonamientos contundentes que con tanta perseverancia como buena voluntad vienen exponiendo esas comisiones de hombres abnegados que, en representación de Juntas provinciales, Cámara Agrícola, Hermandad de Labradores y Federación Católica Agraria, llegaron con sus quejas hasta los ministros del Rey, arrostrando las molestias de un viaje a la Corte, se impone levantar una cruzada donde todos los Ayuntamientos, Hermandades de Labradores, Sindicatos de todos los municipios y Cámara Agrícola, se pongan en pie de guerra y no transijan ante tamaño despropósito, buciendo el apoyo clamoroso de todos nuestros representantes, los que, dicho sea en honor de la verdad, tan a nuestro lado vienen estando en el alvario que desde los tiempos de aquel famoso Espada estamos recorriendo, y hagamos comprender tanto a los que desde Madrid dirigen como a sus inmediatos servidores, que la clase agrícola va teniendo conciencia ciudadana y quiere una España fuerte y próspera, y que está dispuesta a poner frente al despilfarro de esta administración funesta, donde entre la burocracia y el cupón furman ya un feudalismo que a poco concluirá por absorber toda la producción.

Y siendo esto tan urgente, de de estas columnas invito a los Presidentes de los organismos citados, a que en la forma que ellos estimen más apropiada, inicien el movimiento.

Antonio Navajas Moreno.

CULTOS

Santo de mañana.—San Pío Vencido. Jubileo Circular.—Mañana en la Encarnación, por D. D. I. re. B. ena.

Ciudad de Córdoba.—Mañana, a las seis de la tarde sexto día de novena a las Benditas Aním. S. Predicará los RR. PP. Eliseo Mantecón y F. B. Utrilla Moreno. Copien los cultos de esta día D. Eduardo Codomo.

Hospital de San Jacinto y N. a. Sra. de los Dolores.—El día 1.º de Noviembre empezó de nuevo a celebrarse en dicha iglesia la novena a las benditas Aním. S. Predicará los RR. PP. Eliseo Mantecón y F. B. Utrilla Moreno. Copien los cultos de esta día D. Eduardo Codomo.

San Pedro Alcántara.—Mañana a las seis de la tarde quinto día de novena a las benditas Aním. S. Predicará los RR. PP. Eliseo Mantecón y F. B. Utrilla Moreno. Copien los cultos de esta día D. Eduardo Codomo.

San Pablo.—Mañana, cuarto día de novena a las benditas Aním. S. Predicará los RR. PP. Eliseo Mantecón y F. B. Utrilla Moreno. Copien los cultos de esta día D. Eduardo Codomo.

San Rafael.—El día 7 del actual, medio hora después de oraciones se tendrá el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inculto Custodio en el que predicará el presbítero don Antonio Camps, coadjutor de la parroquia de San Lorenzo. La Misa de Comunión se dará a las ocho. Se ruega la asistencia de los cofrades y de grupo de Marías de equi Sagrario. Estos cultos se celebran a intención de don Ramón Chisparro y señores hermanas.

Nota.—En esta iglesia se dice dos misas diarias una a las seis y otra a las ocho. En la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio de todos los domingos; la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.

Otro.—Los domingos después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días del oratorio Arcángel, los viernes el Via Crucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del santo del día.

San Francisco.—Mañana cuarto día de novena a la Virgen de la Concepción. Copien los cultos de esta día D. Eduardo Codomo.

Este diario se publica con escrupulosa exactitud.

Apostolado de la Oración

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad.

LA BUENA PRENSA

O acón cotidiana para es e mes:

"Oh Jesús miel For medi del Corazón Inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os ha en, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón. Os los ofrezco en especial para que prospere la prensa buena y decija la mala.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Favorecer como se pueda a la buena prensa y persguir a la mala.

¡Agradecimiento!

Quintana Redonda (Soria) 26 de Octubre de 1932

Sr. Director del DEFENSOR DE CORDOBA.

Muy amado Sr. mío: Si no fuese usted disculpado por el gran tesoro de bondad que guarda su corazón, yo nunca le perdonaría la locura de publicar en ese católico diario la pequeña labor que vengo haciendo desde hace cuatro años que se me quemó mi licrada iglesia.

¿Y qué me quedaba por hacer ante la tristeza que invadía mi alma al verme sin templo en donde junto al Sagrario hablara a mis feligreses? Pedí a los obligados y me meo preclaros. A los humildes, a los que no manejan ni quiera Dios! el arma de la amensza ni el puñal de la venganza, no se les escuchó.

Una dama española de puro cepu, cristiana y madre de íntegros y caballeros hijos, me inspiró una idea y mi pluma que nunca escribió más que a los míos y los apuntes doctrinales temblaba al dirigirse en la prensa, en esta prensa que si es buena hace mucho bien y si es mala pervierte a muchas almas. Pero se pasaban los meses y los años y yo me veía triste y hasta llorar benditas lágrimas sobre las conegrecidas ruinas de mi iglesia. Y Dios que escucha al desgraciado y da su mano al abatido encendió un rito de fuego en las frentes de esas buenas que se aducan alrededor del Sagrario y ellas vieron mi desconsuelo y tristeza y la remediaron según sus fuerzas y las publicaban en los periódicos y las confiaban a sus amigos y deudos y con todos esos derroches de caridad divina ampecé hace un año a edificar mi tem

LABOR INTERNACIONAL

Recomendada a un cordobés

En conferencias internacionales en Roma y Bruselas se tomó el acuerdo de efectuar un enlace geodésico de Europa con Africa, mediante una cadena de triángulos que siguiendo la dirección de un meridiano se extiende sobre los territorios de nuestra zona de protectorado en Marruecos y vaya a unirse con los trabajos que Francia realiza con este mismo fin.

También deberán estudiarse las diferencias de longitudes entre una estación astronómica de España y otra del Marruecos francés, obteniendo así para la medida de la tierra un arco de meridiano que atraviese nuestra zona y abarque en España algunos grados.

Todos estos importantes trabajos han de presentarse terminados en la Conferencia Internacional que se celebrará en Madrid el año 1934 y además organizar el servicio meteorológico principalmente en lo que se refiere a protección a la aviación estableciendo los observatorios necesarios para conocer el régimen del Estrecho que interesa desde el punto de vista mundial.

De tan interesantes estudios están encargados el jefe del servicio meteorológico español Sr. Cruz Conde (don Juan) y el Consejero del Servicio geográfico Sr. Martínez Caján (don Pauline) los que han marchado a Marruecos con este fin acompañados del Sr. Cruz Conde (D. Rafael).

Higiene y Sanidad pecuarias

TELEGRAMA

El señor Sánchez Guerra está recibiendo muchos telegramas de felicitación por haber salido ileso del suceso que dejamos descrito.

DEL TRABAJO

El ministro del Trabajo ha dictado una real orden sobre el conflicto de los peluqueros.

PINIES

En el Ministerio de la Gobernación ha dicho el subsecretario que Pinilla ha marchado a su pueblo natal Benabarre (Huesca), y que permanecerá ausente tres días.

EN FOMENTO

Ha visitado el ministro de Fomento al delegado de la Transatlántica para ocuparse del asunto referente al antipolo.

EL CONSEJO DE ROY

A las cuatro de la tarde ha comenzado el Consejo de ministros. El primero en llegar fué el Presidente, a quien felicitaron los periodistas por haber salido ileso.

Los periodistas le dijeron que la semana próxima se abrirán las Cortes; a lo que respondió que no sabe nada.

Está visto, dijo el Presidente, que viene a protegerme la fortuna.

De Justicia llevaba un real decreto sobre el régimen sancionatorio.

De Hacienda, expediente de adjudicación de fabricación de cerillas fosforadas y concesión de primas a los carboneros asturianos.

Ya habrán ustedes visto que se publicó el convenio comercial con Inglaterra.

Le preguntamos qué había de política.

—Nada, que yo sepa. Me entoro de las cosas por ahí.

Calculado que estará en el poder tres meses, y como la paga de ministro no me llega para cubrir mis necesidades, he tenido que vender una casa que tenía en Málaga.

El dinero lo ha depositado en un Banco y de allí lo voy retirando conforme a mis necesidades y me parece que no voy a tener dinero suficiente para el tiempo que me queda de ministro.

Los ministros de Instrucción y de Marina no dijeron nada.

Al de Estado preguntamos si el Consejo de hoy había sido pedido por él y lo negó.

El de Fomento dijo que venía muy satisfecho de las carreras de automóviles celebradas ayer en Cataluña, pues había apreciado el progreso de la industria española.

De tres marcas que presentaron cinco coches, uno obtuvo premio.

El ministro del Trabajo no dijo nada.

BIEN POR BARRERA

El general Barrera nos ha dicho que el Ratsuni le había ofrecido un fajín, pero que él lo ha rechazado.

DON AMÓS

Logroño.—Se ha verificado el entierro de don Amós Salvador, con una concurrencia como jamás se conoció aquí.

El féretro iba cubierto por la bandera española.

Presidía el Ayuntamiento y asistió toda la población.

En el Cementerio dijo el alcalde:

En nombre de la ciudad doy el último beso de gratitud a don Amós. El momento fué emocionante.

LA TARDE EN EL CONGRESO

En el Congreso se decía esta tarde que el Consejo de hoy tendría gran importancia, pues en él se marcaría el plan parlamentario que se ha de seguir y se fijaría el día en que se discutirá el expediente Picasso.

Los liberales decían que ese día caería el gobierno, pues el conde de Romanones presentaría una proposición incidental que será sometida a votación y el gabinete quedará derrotado.

Los conservadores decían que ocurriría lo contrario, pues se demostrará

que el gobierno cuenta con suficiente mayoría para seguir gobernando.

SALIDA DEL CONSEJO

Madrid 8 noche.—Urgente.—Después de las siete de la noche ha terminado el Consejo de ministros.

Ordóñez dijo que de todo lo tratado se habla en la nota oficial.

Los periodistas le dijeron que el Consejo había sido cortísimo.

En este momento se incorporó al grupo Bergamín que dijo:

En esto ha sido corto porque siempre estamos conformes.

Dejen ustedes que vengan los liberales verán qué trabajo les cuesta ponerse de acuerdo.

Pero tan pronto van a venir? preguntó un periodista.

Si, dijo Bergamín, para el otoño de 1925.

Preguntamos a Ordóñez si se había tratado del Consejo de cosas políticas y contestó que no, pues todos están de acuerdo en la forma de apreciar el actual momento.

El Consejo ha acordado la prórroga de algunos artículos de la ley de subvenciones, entre otras cosas para que las Compañías ferroviarias puedan seguir cobrando el anticipo reintegrable.

Se concedieron primas a los productores de carbón nacional.

Se prorrogó el decreto del marqués de la Cortina, sobre tarifas ferroviarias.

Se aprobó un proyecto de ley declarando ilegales las huelgas de funcionarios del Estado.

Se aprobó una amortización de plazas que corresponden al ministerio de Gracia y Justicia en la parte eclesiástica, de lo que por lo avanzado de la hora no hemos podido adquirir más detalles.

Se aprobaron expedientes de distintos ministerios.

Centro general de Negocios Y CONSULTORIO JURÍDICO

Márquez, La Calle y Colinet

ABOGADOS EN EJERCICIO

Marqués de Boll, 6—Córdoba—Teléfono 592

Gestión de toda clase de asuntos en los Centros oficiales.

Reclamaciones a Ferrocarriles, anticipando su importe.

Cobro de Créditos, liquidación inmediata.

Préstamos Hipotecarios, con absoluta reserva y garantías.

Financas Rústicas y Urbanas, gestión de compra-venta.

Testamentarias, supliendo toda clase de gastos.

Delegación de «La Vasco Navarra», seguros contra accidentes.

Delegación de «La Previsión Española», seguros contra incendios.

Agencia de la «Equitativa» (fundación Rosillo), seguros sobre la vida.

TOROS

EN BARCELONA

En la plaza de toros de las Arenas se celebró ayer una novillada en la que se lidiaron dos toros de Medina Garvey y dos de Villamarta para Pedrucho y Agüero.

El primero es de Medina Garvey. Tora cuatro varas y salen incómodos las caballerías sin recibir un mal porrazo los del castoreño.

Pedrucho torea valiente y de media estocada lo manda al desolladero.

El segundo es de Villamarta. Agüero lo torea valiente por verónicas.

Cinco veces pinchan los del palo largo que dos veces miden la arena y sale una arpillera al redondeo.

Agüero breve y valiente lo despensa de una buena estocada y un descabello. (Palmas).

El tercero es también de Villamarta. Tama cuatro varas y dá una caída sin que sufran detrimento los jamelgos.

Pedrucho lo torea de modo aceptable y lo despacha de media estocada supe-

rior, por lo que el Presidente le coceó de la oreja.

El cuarto es manso, y en su vista salen los cabestros y lo vuelvo a la derecha.

El quinto bis preparó a Agüero motivo para lucirse, tanto con el capote como con la muleta.

De un pinchazo y una estocada superior acaba la corrida.

Escucha una ovación y es sacado en hombros.

Barcelona

GARRIBAS

Con la licencia del infante don Alfonso, del ministro de Fomento, del subsecretario y del Director de Obras Públicas se verificaron ayer en Villobrada de Panadés las carreras de automóviles organizadas por la Peña.

Las personalidades citadas fueron recibidas por todas las autoridades de Villobrada y por el alcalde de Barcelona.

Se celebró primero una misa de campaña y después las carreras.

El primero en llegar a la meta fué un coche francés conducido por Les Quinnes. Las banderas de música tocaron la Marsellesa en honor del coche vencedor y la Marcha Real española por ser el premio una cepa del Rey.

Llegó en segundo lugar un coche inglés, As'on Mach, conducido por un conde polaco.

El tercero fué un Ramorotto, conducido por un italiano.

El cuarto, de igual marca, por Geogrova.

Y el quinto, un Jenus. Se toró también la Marcha Real.

En la carrera no se han registrado incidentes.

Marruecos

PARTE OFICIAL

El Alto Comisario de España en Marruecos, desde Melilla, comunica a las 20:30: En territorios Tetuan, Ceuta y Larache, sin novedad.

En el territorio de Melilla al retirarse ayer el servicio de protección en la carretera de Drius, fué agredido por un grupo enemigo, resultando muerto un soldado del grupo de Regulares número 5 herido grave un cabo de Regulares número 2 y contuso un soldado y el europeo Manuel Sierra del mismo grupo.

SIGUE EL AVANCE

EN MELILLA

Ayer ocupó la jaca amiga la posición de Sidi Metand, antigua posición conocida con el nombre de Tugunt.

En ella se encontraron restos de cadáveres insepultos de las jornadas del año anterior.

Los restos están cubiertos por los uniformes.

Los cadáveres encontrados en esta posición ascienden a 40.

Toma de Afrau

Estas mismas fuerzas han ocupado la importantísima posición de Afrau, que se consideraba costaría grandes bajas.

Mañana irán fuerzas peninsulares a guarnecer Afrau.

Catástrofe automovilista

DOS MUERTOS Y DOS HERIDOS

Anoche se conoció la catástrofe automovilista que ha llevado el luto a la familia del millonario y popular naviero bilbaíno don Ramón de la Sota.

Por la mañana salieron en automóvil de Bilbao las señoritas Catalina y Luisa, hijas del naviero, doña Sofía MacMahon, hija política del señor Sota, y el Padre franciscano Elizondo.

Al atardecer, cuando regresaban a Bilbao, por un falso viraje cerca de Santander, se partió la dirección y el automóvil chocó contra un árbol y volcó en una cuneta.

Resultaron muertos el P. Franciscano y la señorita Catalina Sota.

Las otras dos hijas están muy graves. La noticia ha producido gran sentimiento en Bilbao.

DONDE FUÉ?

Noticias posteriores dicen que la catástrofe ocurrió en el término de Castro Urdiales y sitio conocido por el Pitarón.

Lo que más le interesa

Es de preferente atención del público en general, el extenso surtido que se está recibiendo de todas clases de calzados en los almacenes LA IDEAL, que presenta los últimos modelos para señoras, caballeros y niños. Precios sin comparación. Especialidad en calzados para campo. Visiten esta casa y qu darán convencidos. Calle Reloj, 7.

FIDEL LACOBIA

Curación de las Hernias

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, curará en los hornos eléctricos sus hernias apuradas un instante alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni lucen bufo, amoldándose al cuerpo como un guante, curan todo absolutamente todos cuantos sufren dolencias, hernias, mujeres y niños, por ser el remedio más eficaz de todos los herniados. Mite de enfermos agradecidos lo prueban, infinidad de emulencias médicas lo prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar braguetas ni vendajes de clase ninguna, sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent de nombre registrado. A nadie siempre a él cho espejismo, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Córdoba y en el hotel de España y Francia únicamente el miércoles día 8 del presente mes. NOTAS: En Sevilla el día 6 en el hotel Royal.—En Huelva el día 7 en el hotel Madrid.—En Lucena el día 8 en el Hotel La Sulza.—Y en Málaga el día 10 en el hotel La Alhambra, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión 13, CASA TORRENT.

Peligra vuestra salud.—Ojo en no ser engañados

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA. Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse, todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose, y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

El automóvil cayó al mar destrozándose contra las peñas.

OTRO HERIDO. Además de las cuatro personas citadas resultó gravemente herido el conductor Eduardo Ibañez.

MISCELANEA

ECOS PALATINOS. El Rey ha concedido hoy audiencia al inspector señor Urquidí, de Sanidad Militar; a los generales Suárez Inclán y Moreno Linares.

PARA SELLOS. Se ha retirado el Monarca con uniformes de la armada y de capitán general para la tirada de sellos del año próximo.

La nueva que se pondrá en circulación a mediados del presente mes, representa al Monarca con el traje de capitán general para los valores altos hasta diez pesetas, y de frente, con el uniforme de la escolta real, en los valores de uno a cincuenta céntimos.

LEGIONARIOS. Anoche llegaron a Madrid 300 legionarios licenciados.

Sallieron en trenes para otras provincias otros 300.

Mañana se espera otra expedición.

REGRESO. A las 10:30 regresaron esta mañana de Barcelona el infante don Alfonso y el ministro de Fomento.

Vienen muy satisfechos de las atenciones que han recibido.

RELIQUIAS. Salamanca.—Llegaron los excursionistas de Valladolid a visitar las reliquias de Santa Teresa.

Alicante.—Llegaron las reliquias de San Francisco Javier.

Fueron recibidas por las autoridades. El recibimiento se hizo con gran entusiasmo.

Después de celebrarse una fiesta en su honor marchó el provincial de los jesuitas con las reliquias a visitar otros pueblos.

Barcelona.—Se ha celebrado una fiesta dedicada a las reliquias de San Ignacio, que procesionalmente han sido trasladadas después desde la iglesia de Belén a la residencia de PP. Jesuitas.

Asistieron a la procesión más de 30.000 personas.

FUNERALES. Bilbao.—En Lequeitio se han celebrado funerales por el alma del malogrado y egregio emperador Carlos de Austria, muerto en el destierro, debido a esa protección que, por sarcasmo, dicen los aliados dispensan a la justicia y a los débiles.

Asistieron a los funerales su viuda la emperatriz Zita, sus hijos y la archiduquesa María Teresa.

«G. SOROLLA». Valencia.—Continúa su noticia respecto al paradero del «Guillén Sorolla». Grece por momentos la inquietud de las familias de los tripulantes del buque.

NOTICIAS

NUESTRO PRELADO. En el correo de Málaga marchó ayer a Aguilar a hacer la Santa Pastoral Visita, el Excmo. señor don Adolfo Pérez Muñoz, digno Obispo de la Diócesis cordobesa.

Se acompañan su secretario de Visita M. I. señor don Constantino Montilla y López del Meral, y su mayordomo don Bienvenido Morán y Villarrubia.

A la estación fueron a despedir a S. E. los M. I. señores don José Blanco Sancha, Deán; don Miguel Blanco Moreno, Maestrescuela; don José Manuel Gallegos Rocafull, Lectoral; don Fidel Bermejo Cerezo, don Manuel Guelana Hermosín, don Francisco Bertramo Fernández, don Francisco Muñoz Romero, don Mariano Ruiz Calero Alcántara y don José Molina Ruiz, canónigo; don Lucas González Muñoz, Vicesecretario de Cámara; don Francisco de Viguera Espejo, Habilitado del

Clero; don Francisco Viguera de la Vega, don Luis Clarós Martín, Secretario de la Casa Social Católica; don Juan Cirés de Sepúlveda, Presidente de la Federación Católica Agraria; don Francisco Castillo, Beneficente de Badajoz; don Emilio Cosabz García, Beneficente, don José Ayala, Párroco de la Trinidad; don Cándido González Carmona, Coadjutor, nuestro Director y al guvas otras personas.

Pedimos a nuestros lectores una fervorosa oración para que en la Santa Pastoral Visita obtenga nuestro querido Prelado muy copioso fruto.

AUTORIDAD. Se ha encargado del gobierno eclesiástico de la Diócesis el M. I. Sr. Don Miguel Blanco, dignidad de maestrescuela de esta S. J. C. y secretario de Cámara y Gobierno de esta Diócesis.

NOMBRAMIENTO. Nuestro Excmo. Prelado ha nombrado Director de la Junta Superior Diocesana, para el Fomento de Vocaciones Eclesiásticas, al canónigo de esta S. I. C., M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero y Alcántara.

EL TIEMPO. Temperatura máxima, 22'80; mínima, 15. Barómetro, 756.10. Higrómetro, 96.

DEL CAMPAMENTO AL MUNICIPIO. El legionario don Antonio Aguilar Fuentes, que cuando los sucesos de Julio de 1921 se alistó como legionario dejando el cómodo puesto de oficial de este Ayuntamiento por servir a la Patria, ha sido licenciado y ya está en su oficina.

Nuestra enhorabuena y nuestra felicitación por haber cumplido heroicamente tan patriótico fines.

GOBIERNO CIVIL. En cuarta plana notas del gobierno civil.

PROFESOR. Mediante oposición ha obtenido la auxiliaría de dos asignaturas de la Escuela de Veterinaria de Córdoba nuestro paisano don José Sarazá Murcia.

DOS PUEBLOS. Notas del Carpio y de Priego veáanse en cuarta plana.

INGENIERO. El ingeniero de montes don Fernando Quero Goidan, ha sido destinado del distrito forestal Sevilla-Huelva Córdoba, al de Cádiz.

REVENTA. Bartolomé Muñoz Soriano, ha sido detenido por reventar un billete de ferrocarril.

QUINCENARIOS. Han sido detenidos Carmen Andreu, Pedro Oliver y Rafael Cuevas, que han pasado a la cárcel a cumplir quincena.

INMORAL. Ha sido detenido Modesto Alcober Granados, por inmoral.

ACEITUNA HURTADA. En la calle Postera fué encontrada una caballería con aceituna, deteniéndose a sus dueños Rafael y Pablo Martín Cabello, que declararon era hurtada.

BOLSO. Carmen Acedo Domínguez ha presentado una denuncia contra Miguel Moyano Jiménez, por suponerle autor de la sustracción de un bolso de plata.

CASA DE SOCORRO. Hoy han sido curados: Eduardo Pérez Cariche, de herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha; José Fernández González, de heridas incisas en el dedo pulgar y dorso de la mano izquierda; Antonio Estévez Valle, de herida contusa en la región temporal; Angel García Ibáñez, de erosiones en el frontal; y Rafael del Cerro Tapia, de contusiones en la pierna derecha.

MILITARES

El veterinario mayor don Manuel Bellido, llegó de El Escorial.

Se despide el teniente del Depósito de Recría don Juan López Martín, para Villa del Río.

El capitán de Infantería don Manuel Sagredo, marcha a Toledo y Segovia.

Homenaje a Julio Romero

Se reunió ayer la comisión gestora de este homenaje, y se nombró la Comisión organizadora, que formarán: Presidente honorario, el alcalde; vocales honorarios, el gobernador civil, el Presidente de la Diputación y los diputados señores Enriquez y Fernández Jiménez.

Presidente efectivo, don Antonio Jaén; vocales: por el Instituto, el señor Pérez Guerrero; por la Normal, el señor Gil Muñoz; por la Escuela de Artes Industriales, el señor García Guijo; directores de los cuatro diarios locales; por los corresponsales, el señor Fernández Vergara; por los artistas, los señores Fernández Márquez, don Aurelio P. Cantero, don Alfonso del Rosal, don Enrique Tienda Perquero; tesorero, don Antonio del Pozo; secretarios, don Octavio Nogales y don Rafael Castiella.

Mañana, (D. M.), hablaremos de los acuerdos tomados.

F. Guijo DENTISTA

Calle Comandante de Alarcón

Camas y Somiers

No compre sin consultar nuestros precios, acabamos de bajar, La Palma—Alfonso XIII, 26—La Palma

Sabiniano Lumbreras ABASTECIMIENTO DE CARNES

Ofticina Plaza de Almagra, 34. Precios de las carnes. Vaca con hueso, pesetas 3'70 Mill; Idem sin hueso, 5'20; ternera con hueso 3'90, Idem sin hueso 5'40. Muestr. 2 63

Resultado del registro de 4 de Noviembre de 1922:

MAYORES. Don Antonio Ramirez, 12 reses a 3'47 pesetas; don Eduardo Ramirez 1 a 3'47; don Pedro Cañete, 5 a 3'47; don Luis Rodríguez, 10 a 3'47; don Francisco Fuentes, 15 a 3'47; don Enrique Bullejos, 15 a 3'47; don Rafael Otero, 3 a 3'47.

TERNERAS. Don Pedro Ferrández, 10 a 3'73; don Francisco Fuentes, 15 a 3'73.

MEJORES. Don Pedro Guarnido, 2 a 2'15; don Félix Sevillano, 20 a 2'15; don Pedro Millán, 9 a 2'15; don Manuel Yuste, 3 a 2'15; don Mariano Bejarano, 6 a 2'15; don Francisco León, resto a 2'16.

En el acreditado garage de Don Francisco Marchesi calle Sevilla, núm. 13, se alquilan automóviles de las mejores marcas para viajes, abonos y paseos.—Taller de vulcanización y compostura de toda clase de cubiertas y cámaras. 30—13

AGENCIA QUESADA

Periodística, Administrativa y de Información. SEVILLA, 16. TELÉFONO, 213

Esta Agencia admite anuncios, informaciones comerciales y esquelas mortuorias para los periódicos locales, de Madrid y provincias. También esta Agencia admitirá suscripciones a periódicos y revistas españolas y extranjeras.

Dr. Romaguera

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Consulta de 1 a 4. Sevilla, 16, principal.—Córdoba

LEA USTED MAÑANA EL DEFENSOR.

LA SEÑORA D.ª Teresa Mateo y García de García FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL 8 DE NOVIEMBRE DE 1903 R. I. P. A. Su esposo don Gregorio García y García; hijos, hermanos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios nuestro Señor. Las misas que se celebren el día 8 del corriente en la iglesia parroquial de San Andrés, desde las ocho y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio o del alma de dicha señora. Hay co cedidas indulgencias en la forma acostumbrada

GASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOLL, 2 CORDOBA

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA MÉJICO
 Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 21, de Oporto el 24, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 21 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MÉJICO
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 21 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para San Juan, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO PÓO
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 y de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL PLATA
 Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene a su servicio los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Caribe a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Toda los vapores tienen Telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Especies para las matanzas
 Grandes existencias de todas clases
 en GRANO y MOLIDAS, ABSOLUTAMENTE PURAS
 Se efectúa la molienda a vista del interesado que así lo desee
Almacén de coloniales por mayor
Tejada y García.-Córdoba

Esquelas mortuorias
Antiversarios

Tarifa de precios
PRIMERA PLANA, PRIMERA COLUMNA, CINCUENTA PESETAS EN CUALQUIERA OTRA COLUMNA CUARENTA ANCHURA DOS COLUMNAS. PRIMERA COLUMNA, CIENTO PESETAS. EN LAS SIGUIENTES, OCHENTA. AL PIE, SESENTA.
SEGUNDA PLANA, ANCHURA UNA COLUMNA, VEINTICINCO PESETAS. TAMAÑO CORRIENTE, CINCUENTA. TRES COLUMNAS, CIENTO.
 SI SE ESCOGE LUGAR SE ABONARÁ CUARENTA POR CIENTO SOBRE TARIFA.
TERCERA PLANA, ANCHURA UNA COLUMNA DIEZ PESETAS. TAMAÑO CORRIENTE, QUINCE. TRES COLUMNAS, CINCUENTA. PLANA ENTERA, MIL PESETAS EN PRIMERA, SEISCIENTAS EN LA SIGUIENTE Y DOSCIENTAS CINCUENTA EN LA TERCERA.
SEGUNDA PLANA, QUINIENTAS PESETAS, TROCIENTAS Y CINCUENTA COLUMNA RESPECTIVAMENTE.
OTROS TAMAÑOS, PRECIOS EN PROPORCIÓN.

Noticias de sueltos
 LOS ARTICULOS O SUELTOS QUE ENCARGUEN LAS FAMILIAS LLEVARÁN LUTO AL CONTENIDO Y AL FINAL EN PRIMERA PLANA COSTARÁ UNA PESETA LA LINEA ENTERA DE UN SUELTO, SETENTA Y CINCO CENTIMOS. EN OTROS LUGARES, CINCUENTA.

EN LA SECCIÓN RELIGIOSA UNA PESETA SI NO CUENTA OCHO LINEAS SI PARA VEINTE CENTIMOS MÁS LINEA.

LOS SUSCRITORES Y SUS FAMILIAS TIENEN COMO BONIFICACION EN CINCUENTA POR CIENTO SOBRE ESTAS TARIFAS TANTO EN ESQUELAS, COMO EN SUELTOS CON LUTO Y SECCION RELIGIOSA. EXCEPTO LAS ESQUELAS EN TERCERA PLANA TAMAÑO CORRIENTE POR LAS QUE SOLO SE COBRARÁ QUINCE PESETAS.

Aviso importante
 PARA PUBLICAR EN EL NÚMERO CORRIENTE SE RECIBEN ESQUELAS EN NUESTRA IMPRENTA HASTA LAS DIECEISEIS HORAS SIGUIENTES CON LUTO O ESQUELAS PARA PRIMERA PLANA. HASTA LAS DIECEISEIS HORAS PARA LAS OTRAS PLANAS CON FINES.

Fernando Guije
DENTISTA
 Calle Cordeón nº 10

PHILIPS LUZ DEL SOL DE CRISTAL AZULADO

NO CANS LA VISTA. LA LAMPARA PRACTICA PARA ESCRITORIOS, TIENDAS Y ENFERMOS DE LA VISTA

DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS Y CENTRALES ELECTRICAS

AL POR MAYOR: ADOLFO HIELSCHER, S. A.

MADRID: PRADO, 30 Y SAN AGUSTIN, 2 - BARCELONA, MALLORCA, 198

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
 Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS
 COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Cincuenta y ocho años de existencia
 Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la Vida. Seguros contra incendios.
Seguros contra Accidentes
Seguros de Valores. Seguros Marítimos

SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
 Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 13

ELIXIR ESTOMACAL
 de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es reconocido por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, los vómitos, náuseas, flatulencias, diarreas en niños y adultos que a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y dilatación del estómago, etc. En catálogos.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 20, MADRID. Desde donde se remiten folletos a quien los pide.

Manzanilla Romana
"Rómulo y Remo,"
 Medicación naturalista
Antibiliosa-Laxante

BOTE PARA 100 TAZAS. 1'25 PESETAS
BOLSITA PARA 10 TAZAS. DIEZ CENTS.

Venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos
Pedidos--Pueden hacerse a Pérez Martín y Compañía
 ALCALÁ, 9.-MADRID
 que envían por 5'50 una caja de 50 bolsitas

SUSCRÍBASE Y PROPAGUE

Ilustración Católica
 CONSAGRADA DESDE SU FUNDACION AL SACRADO GORAZON DE JESÚS Y BENDECIDA POR S. S. Pío X

Es la única revista semanal de actualidades gráficas propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra desmoralizadora de aquellas ilustraciones que con perniciosas modernidades extravían a la juventud y ponen en grave riesgo el candor infantil.

Llena sus 36 ó más páginas texto inédito, selecto y ameno y abundantísima información gráfica de la actualidad mundial. Dedicó hojas especiales a los niños y a las damas y tiene abierta una utilísima sección de consultas mutuas entre los lectores.

En folletín encuadernable publica las «Leyendas y Tradiciones» del eminente costumbrista F. de P. Canella y en folletín ilustrado con grabados de la época «El Rey Pantofole o el Misterio de Luis XVII» del conocido literato y conocido historiógrafo D. José Poch Noguer.

Precio de suscripción (pago anticipado)
 ESPAÑA, año 25 ptas., semestre 13 y trimestre 7.
 EXTRANJERO, año 35 ptas.—América, 30.

NOTA.—A partir de esta fecha, serviremos la revista gratis hasta fin de año a los que se suscriban por todo el de 1925.
 La Administración (Apartado 28, Barcelona) facilitará ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla ó propagarla.

ESPECTACULOS

Gran Teatro
 FUNCION PARA HOY
 Despedida de la compañía Cómico dramática dirigida por el primer actor Salvador Soler-Mari, primera actriz Mercedes Nieto. Ull. a de Ibono. El sinete en un acto «El sex» débil y la comedia en 3 actos «El amor que para»

A las nueve y media.
 Precios.—Platens sin entrada 2'50 pesetas; Palcos sin Id. 7'50, Proscenios 2º sin Idem. 1'750 Butras 5'50; Delantera de Anfiteatro 2'00; Idem de Paraiso 1'00; Anfiteatro 1'00; Palcos y Platens 2'00; y General 0'49.

GUBIERNIO CIVIL

Visitó al gobernador una comisión de Villanueva de Córdoba, acompañada del diputado á Cortes don Forestino Sotomayor.

El Ayuntamiento de Plas del Rio solicita se le digan los precios de aceite, huevos y leche tasados por la Junta de Subsistencias y que se le autorice para prohibir la exportación de los dos últimos artículos y de gallinas.

El Ayuntamiento de San Sebastián de los Ballesteros solicita acogida a los beneficios que otorga la ley para la construcción de un camino vecinal que partiendo de aquel pueblo termina en La Victoria.

Don Manuel Garjo Isasa, solicita se inscriba la concesión de un aprovechamiento de agua que posee en Montoro en la huta «Don Jacinto»

Se han expedido licencias de caza a D. Pedro Chacón Chacón, D. Miguel Alvarez Sotomayor, D. Francisco Garzón Garmona y D. Francisco Rodán Pelaez, de Lucena; D. Rafael Cuillardo Perales, D. Julián Pino Ruiz y don Jesús Jiménez Bayo, de Puebla de Guzmán y D. Rodolfo Aliodí Badanchu, de Montemayor.

Don Antonio Repullo ha presentado un pliego para optar a la subasta de la aceituna en la carretera del Estado.

Se han presentado en el gobierno las nuevas ordenanzas municipales de Pedro Abad.

DENTOURA PERPETUA
 POR EL LICOR DE POZO

SE VENDE una parcela de terreno propia para la construcción de un chalet. Gran Cap'tén 21.

BUJAS ESTEÁRICAS Y VELAS
 DE TODAS CLASES
 Depósito de la fábrica de E. Berná Catalina, de Alcolea. Precios especiales para el comercio el que se le servirá cualquier cantidad puesta, sin más gastos, sobre el mostrador del cliente. Precios de fábrica. Antonio del Pozo, Retaf, 1. Teléfono, 100.

PARA ENAR
 una «hora y uds», se ofrece para peñadora a precio módico. Para más detalles, calle S. L. 6, núm. 6. 10-6

VENTA
 Se vende una participación de agua de la Sociedad de Per l'ipes de las que fueron del Cabildo Eclesiástico de Córdoba, limitadas en la casa número 5 de la calle del Horno de la Trinidad, de 10 l. 2. 8-3

Gran Café La Perla
 Condumet 1 y 2 Ampliado
 Establecimiento el más acreditado, elegante, cómodo y cómodo de la población, reformado recientemente con arreglo al más delgado gusto moderno y a las más exigentes prescripciones higiénicas.

Es el preferido por las personas de buen gusto y los aficionados al buen café.

TELÉFONO NÚMERO 4.-CORDOBA
 Soda americana fabricada de jugo de frutas desconocidas.
 Zarzaparrilla legítima de Honduras.
 Corvina recién. Excesivo surtido en bebidas de las mejores marcas.
 Chocochitos con pastas a 0'50 centimos.

SERVICIO PERMANENTE
 Billares: Situada en el principal del edificio, con magníficas mesas de primera.

¡Enfermos de la piel!
La POMADA ANTISÉPTICA 10
 DEL DOCTOR M. S. PIQUERAS
 Cura en muy pocos días radicales: Eczemas, Herpes, Eruptiones de los Niños, Sarna, Ulceras, Granos, Escaldos, Grietas, Sabañones, Quemaduras de primer grado y demás ENFERMEDADES DE LA PIEL.

Pruebe usted y verá resultados sorprendentes
 VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depósitos: En Jaén, Centro Farmacéutico. En Madrid, José Serrano, Huelata, 122.
 En CORDOBA, Centro Técnico Industrial, calle María Cristina.
 Exclusivas para el Extranjero: Escudib al Dr. Piqueras, calle Virgilio Anquía, 6, Jaén.

Au Corset Français
 Se hacen corsets sobre medida. Elegante corse légers imperio. Pape higiénicas para decenas de enfermedades del vientre y riñón, aprobadas por los médicos. Gran ahorro en gastos de este artículo tanto en tela como en adornos.
 Esta casa lleva los mismos adelantos de las corseterías de París.
 Alvaroz 112, adm. 58. Teléfono, 514, Córdoba.

SARNA
 ANTI-SARINCO Mare, el único que cura sin baño. Precio 0'35 pesetas. Venta en las principales farmacias y centros de suministro. Se indican los resultados curas, polígrafos y apóstrofes a la vida.

EL CARPIO

El 20 del pasado mes de Octubre terminó en esta parroquia la solemnidad de la Anunciación del Ángel. La fiesta de la Anunciación es una de las más antiguas de España, y en ella se celebran con gran solemnidad los misterios de la vida de la Virgen María. En algunas localidades se celebran con gran solemnidad los misterios de la vida de la Virgen María, y en otras se celebran con gran solemnidad los misterios de la vida de la Virgen María.

DE PRIEGO

NATALEJO
 Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño don A. A. García Serrano, hijo de esposa del médico de esta casa A. B. Rivas de la. Nuestra hora buena.

VIAJEROS
 Después de pasar larga temporada en Madrid, ha regresado a esta donña María Jaén A. Zamora, acompañada de su hijo don Manuel. Sean bienvenidos.—R. F.

GUBIERNIO CIVIL

Visitó al gobernador una comisión de Villanueva de Córdoba, acompañada del diputado á Cortes don Forestino Sotomayor.

El Ayuntamiento de Plas del Rio solicita se le digan los precios de aceite, huevos y leche tasados por la Junta de Subsistencias y que se le autorice para prohibir la exportación de los dos últimos artículos y de gallinas.

El Ayuntamiento de San Sebastián de los Ballesteros solicita acogida a los beneficios que otorga la ley para la construcción de un camino vecinal que partiendo de aquel pueblo termina en La Victoria.

Don Manuel Garjo Isasa, solicita se inscriba la concesión de un aprovechamiento de agua que posee en Montoro en la huta «Don Jacinto»

Se han expedido licencias de caza a D. Pedro Chacón Chacón, D. Miguel Alvarez Sotomayor, D. Francisco Garzón Garmona y D. Francisco Rodán Pelaez, de Lucena; D. Rafael Cuillardo Perales, D. Julián Pino Ruiz y don Jesús Jiménez Bayo, de Puebla de Guzmán y D. Rodolfo Aliodí Badanchu, de Montemayor.

Don Antonio Repullo ha presentado un pliego para optar a la subasta de la aceituna en la carretera del Estado.

Se han presentado en el gobierno las nuevas ordenanzas municipales de Pedro Abad.

Gran Café La Perla
 Condumet 1 y 2 Ampliado
 Establecimiento el más acreditado, elegante, cómodo y cómodo de la población, reformado recientemente con arreglo al más delgado gusto moderno y a las más exigentes prescripciones higiénicas.

Es el preferido por las personas de buen gusto y los aficionados al buen café.

TELÉFONO NÚMERO 4.-CORDOBA
 Soda americana fabricada de jugo de frutas desconocidas.
 Zarzaparrilla legítima de Honduras.
 Corvina recién. Excesivo surtido en bebidas de las mejores marcas.
 Chocochitos con pastas a 0'50 centimos.

SERVICIO PERMANENTE
 Billares: Situada en el principal del edificio, con magníficas mesas de primera.

¡Enfermos de la piel!
La POMADA ANTISÉPTICA 10
 DEL DOCTOR M. S. PIQUERAS
 Cura en muy pocos días radicales: Eczemas, Herpes, Eruptiones de los Niños, Sarna, Ulceras, Granos, Escaldos, Grietas, Sabañones, Quemaduras de primer grado y demás ENFERMEDADES DE LA PIEL.

Pruebe usted y verá resultados sorprendentes
 VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depósitos: En Jaén, Centro Farmacéutico. En Madrid, José Serrano, Huelata, 122.
 En CORDOBA, Centro Técnico Industrial, calle María Cristina.
 Exclusivas para el Extranjero: Escudib al Dr. Piqueras, calle Virgilio Anquía, 6, Jaén.

Au Corset Français
 Se hacen corsets sobre medida. Elegante corse légers imperio. Pape higiénicas para decenas de enfermedades del vientre y riñón, aprobadas por los médicos. Gran ahorro en gastos de este artículo tanto en tela como en adornos.
 Esta casa lleva los mismos adelantos de las corseterías de París.
 Alvaroz 112, adm. 58. Teléfono, 514, Córdoba.

SARNA
 ANTI-SARINCO Mare, el único que cura sin baño. Precio 0'35 pesetas. Venta en las principales farmacias y centros de suministro. Se indican los resultados curas, polígrafos y apóstrofes a la vida.